

老師教會我的事 - 2022 第一期 入選 桃園國小 韓○蔚

- 4 年級 6 班

我是一個幸運的學生。目前求學時遇過的老師們，都很包容、尊重和關心我。我就像一棵小樹，老師們就像勤勞的園丁，適時地給我灌溉、施肥及修剪枝葉和除蟲，等著我長成大樹，成為一個可以關心別人且有愛心的人。

記得我參加作文班時，體會整節課不能說話的感覺，當我想表達我的意見時，我試著比手畫腳，用盡各種方式去表達，想讓老師和同學理解我的想法，但大家都得努力猜測，且費了好一番功夫，才能了解。在大家進行體驗活動時，我覺得好安靜，一個吵鬧的聲音都沒有，彷彿來到了一個已經關門的市場，連老鼠的叫聲都可以聽得很清楚，因為太安靜，讓我非常不習慣。此時，我突然想到一件可怕的事，就是如果我這時掉到水溝裡，就沒人可以救我了，我就有可能被關在地下一輩子，無法發出聲音求救，令我感到十分害怕。

一、二年級老師讓我學會對自己負責。記得有次上生活課時，老師交待下禮拜要帶的東西，請同學用各種方法記住，回家後我立刻把材料放到書包，隔天就帶去學校放進置物櫃，以防我自己忘記。到了上課的時候，我看到了班上很多人因為忘記攜帶，只能眼巴巴地看著別人上課，我知道老師是想要讓我們了解對自己負責的重要性！

三、四年級老師對於我們的品格很要求。如果我們說出不好聽的話，或是嘲笑別人時，老師會嚴厲地指正我們，不管在家、在外，或是老師看不到的地方，老師都希望我們能像在學校一樣遵守規則，不是像被關在籠子裡的獅子一樣，被馴服時依照指令，而如果被放出去就隨意殘害他人。

現在的我，學會了許多除了課本知識以外的事，都是老師們一點一滴給我關卡，讓我學會完成的技能。在未來的求學旅程，我還會遇到更多老師給我不同的指令，等著我去

破解，學會各種不同的技能，而成為一個對社會有幫助的人，這才是老師們教育我們的目的。